



✓ ВОПРОСЫ О ЗЕМЛЕ:

КАК СТАТЬ  
СОБСТВЕННИКОМ

стр. 2



✓ НОВАЯ ТРАДИЦИЯ:

ДЫШИТЕ  
НА ЗДОРОВЬЕ

стр. 3



✓ ЮБИЛЕЙ МУЗЕЯ:

ЖИЗНЬ — ЗА РОДИНУ,  
ПОДВИГ —  
ЗА ЛЮБОВЬ

стр. 4



# Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 11 ноября 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 126 (7091)

## Редакционная колонка

**Создание новой национальной системы развития массового спорта в нашей стране и выстраивание целостной системы информационно-пропагандистской политики в данной сфере станут одними из наиболее приоритетных задач государства на ближайшие годы.**

Об этом говорилось на завершившемся недавно в Москве первом расширенном заседании Коллегии Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации в докладе министра Виталия Мутко и в выступлениях участников форума.

В стране уже многое сделано для развития спорта, отмечалось на Коллегии, построено в рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы» и региональных спортивных программ большое количество спортивных сооружений, подписан новый Закон «О физической культуре и спорте».

«Однако, — по мнению министра Виталия Мутко, — еще надо много работать, чтобы спорт стал необходимостью для большинства граждан России... Решение проблем сферы спорта возможно только совместными усилиями».

При поддержке губернаторов Коллегии министерства спорта планирует проанализировать состояние спортивной сферы в каждом регионе, чтобы выявить, в каком направлении она там развивается. Коллегии станет как бы своеобразным штабом всей спортивной отрасли, а ее работа будет базироваться «на принципах эффективности, качества и профессионализма».

Отмечен представителями спортивной общественности, выступавшими на Коллегии, некоторый рост популярности спорта среди населения, связанный прежде всего с успехами российских спортсменов на международной арене и на Олимпийских играх в Пекине, однако необходимо, чтобы как можно больше людей занимались спортом регулярно, а не от случая к случаю. Нужно более активно работать в сфере пропаганды массового спорта, больше привлекать телевидение, делать акцент на социальной рекламе, чтобы спорт стал неотъемлемой частью здорового образа жизни населения России.

В рамках федеральной целевой программы выделены средства на строительство в ближайшие семь лет четырех тысяч спортивных сооружений, так как в регионах «мало внимания уделяется строительству дворовых площадок, велосипедных дорожек и других территорий, предназначенных для занятий спортом». А главное — занятия физической культурой должны стать потребностью самого человека от детских садов, школ, вузов и до преклонного возраста.

На совместном заседании президентского Совета по развитию физической культуры и спорта и президиума Госсовета РФ, состоявшемся в конце октября, Президент РФ Дмитрий Медведев отметил, что в рамках федеральной целевой программы на строительство и обновление спортивной инфраструктуры в регионах, в том числе и в сельской местности, будет выделено более 100 миллиардов рублей.

«Основная цель, — подчеркнул далее президент, — создать условия для того, чтобы спорт у нас занимались хотя бы половина наших граждан и не менее 80 проц. детей».

Задача, прямо скажем, важная, а перспектива — реальная. В том числе и для Пятигорска, в котором в последнее время уделяется самое пристальное внимание вопросам массовой физкультуры и спорта.

## Эхо праздника



### КТО, ЕСЛИ НЕ ВЫ?

**Тех, кто приходит на помощь людям в экстремальных ситуациях, тепло приветствовал глава города Пятигорска Лев Травнев:**

— Уважаемые сотрудники милиции, дорогие ветераны, поздравляя вас с профессиональным праздником, хочу сказать, что именно на ваших погонах держались и будут держаться власть, порядок и благополучие граждан в нашем городе, регионе, стране. От всего сердца желаю всему личному составу спокойных дежурств, ветеранам как можно дольше передавать свой богатейший опыт молодым сотрудникам. Удачи, здоровья и счастья вам и вашим семьям.

Был в тот день приятный и неожиданный момент. Из рук главы Пятигорска высокие награды, учрежденные Национальным комитетом общественных наград Российской Федерации, «за заслуги и большой личный вклад в укрепление националь-

ной безопасности Государства российского» получили: начальник ОВД полковник милиции Савелий Арапиди (орден Святого князя Александра Невского первой степени с муаровой лентой), ветеран пятигорской милиции полковник в отставке Афанасий Масалькин (орден Маршала Жукова), начальник ОБЭП ОВД по Пятигорску Мираби Фахриди (орден Петра Великого третьей степени) и другие как ныне служащие закону сотрудники, так и работники правоохранительных органов, вышедшие в отставку.

Затем по сложившейся традиции собравшиеся почтили память павших, отдали дань уважения их родственникам.

В зале звучали приветственные речи, зачитывались поздравительные телеграммы и адреса, вручались поощрения, но самым, наверное, главным подарком людям, которым мы бесконечно благодарны за мирный сон, стала яркая концертная программа, которую с удовольствием подарили зрителям юные таланты Пятигорска.



### ДУШУ ЗА БРАТЬЕВ СВОИХ...

В этот же день на территории Управления Внутренних дел по КМВ была открыта памятная доска, на которой отныне увековечены восемьдесят семь фамилий сотрудников правоохранительных органов, отдавших жизни за мир и спокойствие граждан как в годы Великой Отечественной войны, так и за недопущение истории становления современной российской государственности. Это событие было отмечено со всей возможной торжественностью: развеялись флаги, у мемориала застыл почетный караул, в руках присутствующих — корзины с цветами, среди собравшихся — ветераны службы, вдовы и члены семей погибших, приглашенные.

Эти минуты были пронизаны какой-то безграничной скорбью, восхищением мужеством стражей порядка. Отрешили звуки военного оркестра, к личному составу обращается и.о. начальника УВД по КМВ полковник милиции Анатолий Попов:

— Пройдут годы, сменятся поколения, но память о тех, перед кем мы в неоплатном долгу, не сотрется.

Мы помним всех погибших сотрудников поименно, мы не забываем и о нашей святой обязанности помогать семьям тех, кто сложил голову, исполняя свой долг.

Мысль о том, что никто не забыт и ничто не забыто, красной нитью проходит через выступления председателя Совета ветеранов Николая Бондарева, референта губернатора СК Виталия Михайленко, первого заместителя руководителя администрации КМВ Сергея Бычкова.

— Есть в Священном Писании слова Спасителя о том, что нет выше подвига, чем подвиг тех, кто положил душу свою за братьев своих... — подчеркивает в своем обращении перед совершением церковного обряда освящения памятной доски и заупокойной литургии настоятель Михайловского и Спасского соборов протоиерей отец Борис Дубинский.

Как только свершилось таинство освящения, на мемориал с героев пали цветы — памятная доска буквально потонула в алых гвоздиках...

## Конференция

### КРАЙ СТАЛ ЕДИНОРОССКИМ

В краевом центре состоялась XIV внеочередная конференция Ставропольского регионального отделения ВПП «Единая Россия». С приветственным словом к участникам конференции обратился губернатор края, единокров В. Гаевский. Он рассказал о реализации партийных проектов на Ставрополье и путях решения самых актуальных проблем края. В частности, серьезное внимание уделяется капитальному ремонту жилых многоквартирных домов, объектов ЖКХ, строительству новых детских садов, обеспечению питьевой водой населенных пунктов. На эти цели в федеральном и реги-

ональном бюджетах предусмотрено выделение значительных средств. Оценивая политическую ситуацию, Гаевский четко дал понять, что отныне Ставрополье не будет ареной для политических баталий, как это происходило недавно.

Первым вопросом повестки дня конференции стало обсуждение итогов октябрьских выборов, а также общей ситуации в крае. Помимо этого были рассмотрены предложения, касающиеся процедуры приема в члены «ЕР» и ротации кадров в структурах управления партии. Состоялось избрание 11 делегатов на предстоящий — десятый по счету — Всероссийский съезд единокровов и доизбрание в состав краевого политсовета партии. По оценкам аналитиков, прошедшая конференция показала, что «Единая Россия» является основной политической силой на Ставрополье.

Елена ВОРОНОВА.

# ПРИБАВИЛОСЬ ЗВЕЗД... НА ПОГОНАХ

**Вчера в краевом театре оперетты состоялось торжественное собрание личных составов УВД по КМВ и ОВД по Пятигорску в честь 91-й годовщины со дня создания милиции.**

### ОСОБОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

За два дня до событий 15-летнюю годовщину со дня создания отметил Отряд милиции особого назначения Главного Управления Внутренних дел по Ставропольскому краю, дислоцирующийся в Пятигорске. В честь юбилейной даты бойцов, за историю существования отряда прошедших горнила вооруженных конфликтов и горячих точек, чествовали у мемориала «Огонь Воинской славы».

Виновников торжества приветствовал начальник ГУВД по СК генерал-лейтенант милиции Николай Гончаров, специально для этого приехавший из краевого центра. Был зачитан приказ за подписью министра МВД РФ и из рук генерала 16 омовцев (как ныне служащих, так и вышедших в отставку) получили награды: медали МВД России «За доблесть в службе» и «За боевое содружество», а также именное оружие и почетные грамоты. Одному из правоохранителей было присвоено очередное звание досрочно, 110 сотрудников были поощрены.

Стойкости и выдержки, крепкого чувства локтя и понимания в семьях ребятам пожелал и начальник ОМОН ГУВД по СК (дислокация в Ставрополе) полковник милиции Алексей Новиков. Скажем откровенно, если уж настоящим мужчинам приходится браться за оружие и решать боевые задачи, то это целиком на совести политиков. Так хочется присоединиться к следующему пожеланию: пусть миром правят такие власть имущие, чтобы ребятам больше никогда не пришлось воевать. И еще... Для парней этого подразделения в системе МВД потери означают брак в работе. Стоит отметить, что за пятнадцать лет служения Отечеству ОМОН ГУВД по СК (дислокация в Пятигорске) после проведения многочисленных спецопераций не скорбел ни по одному бойцу.

— Были ранения, но, слава Богу, все живы, — говорит командир отряда полковник милиции Игорь Началов. — Что еще добавить? Я в отряде буквально с первых дней, начинал еще капитаном. А это просто наш праздник, мы отмечаем его каждые пять лет, особо чествуем ветеранов, и они сегодня здесь.

Между тем, за ходом события среди прочих наблюдает и подполковник милиции в отставке Сергей Толстухин. С 1998 по 2004 гг. он занимал должность заместителя командира пятигорского ОМОНа и большинство из бойцов знает лично, как и то, с какими сложными задачами им пришлось справляться во имя защиты суверенитета и территориальной целостности России.



У мемориала в праздничном марше шагали колонны омовцев, отдавая честь генералу. Именно здесь в единой точке сошлись мужество и слава, стойкость и героизм, а значит, наше спокойствие и благополучие — в надежных руках.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

**НА СНИМКАХ:** поздравления от Л. Травнева принимает С. Арапиди; УВД по КМВ: освящение мемориальной доски; 15-летие ОМОН: возложение цветов на Посту № 1.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## Уважаемые сотрудники Сберегательного банка России!

**Примите мои сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем работников Сбербанка!**

Сбербанк входит в число старейших финансовых структур России и всегда активно участвует в решении стратегических задач развития экономики и социальной сферы страны.

Сотрудников Сбербанка всегда отличают высокий профессионализм и государственный подход в работе. Невозможно переоценить ваш вклад в возрождение и развитие предприятий Пятигорска.

Высокая степень доверия пятигорчан, большая часть которых являются вкладчиками Сбербанка, лишний раз подтверждает безукоризненную деловую репутацию Банка, символизирующую собой надежность, стабильность и успех.

В этот знаменательный день желаю счастья, здоровья, любви, благополучия, плодотворной работы на благо России!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

## Планерка

# ПРОБЛЕМЫ РЕШАЕМЫЕ и неразрешимые

**РУКОВОДИТЕЛЬ администрации Пятигорска Олег Бондаренко провел очередную большую планерку для муниципальных предприятий и управлений, на которой прозвучали отчеты о проделанной за последние две недели работе, а также обсуждались текущие задачи.**



Планерку ведет Олег Бондаренко.

Как выяснилось из доклада начальника управления здравоохранения, на сегодняшний день проведена диспансеризация 32 процентов от запланированного количества работающего населения города. Документы по переходу на новую систему оплаты труда также готовы, хотя ясности, откуда брать деньги, до сих пор нет. Также было сказано, что окончание ремонта родильного дома задерживается по вине подрядчиков.

В школах города успешно и насыщенно прошли каникулы, и детвора приступила к занятиям. В ближайшее время будет решена проблема с водителем автобуса, подвозящего детвору в школу № 22.

По сообщению представителя управления архитектуры и градостроительства, генеральный план города совсем скоро будет внесен на публичные слушания, а на этой неделе будет завершена работа по выработке правил землепользования.

Московская комиссия из Фонда реформирования ЖКХ провела в Пятигорске три дня, проверила документацию и посетила ряд домов. В целом она осталась довольна результатами, отметив, что только в нашем городе во всех домах ставятся приборы учета. А также проводится парализация на домах крышах. Что касается проблем с отоплением у ряда домов, то начальник МУ «УГК» Игорь Алейников сказал, что в течение этой недели они будут устранены.

Несмотря на то, что все сроки по асфальтированию дорог по титульному списку прошли, работы ведутся. К сожалению, далеко не на всех улицах они удовлетворительны, потому что в некоторых местах от ямочного ремонта не осталось и следа. На других улицах он делается выборочно. Тем не менее, ремонт будет продолжаться до конца ноября.

До сих пор не подготовлена программа по работе и благоустройству общественных туалетов, которых в городе всего десять. Также не предприняты меры по оборудованию подходов к новому месторождению городского архива в 5-м переулке, где помимо разбитой дороги досаждают еще и постоянно текущая канализация.

Все эти вопросы находятся в работе у соответствующих организаций, которые чаще разводят руками, ссылаясь на недостаточное финансирование или нехватку рабочих, чем решают их.

Снова возник вопрос вандализма, связанный с достопримечательными местами Пятигорска. По газонам и дорожкам у Места дуэли Лермонтова и в других местах по вечерам разрезают машины, гуляющие оставляют после себя битые бутылки и прочий мусор. Сейчас решается вопрос о том, как ограничить доступ машин к этим местам. И особые надежды на понимание и принятие мер возлагаются на патрули ГИБДД, которые сегодня вообще не контролируют данные участки.

Из приятного — в ближайшие дни ветераны по новому законодательству получат от государства автомобили в собственность. Чуть более ста человек в сопровождении родственников на специальных автобусах отправятся в краевой центр за своими «смерками».

Лана ПАВЛОВА.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на I ПОЛУГОДИЕ 2009 года.

Стоимость подписки на газету

«Пятигорская правда» — √ 282 руб. 00 коп.

Стоимость подписки на газету

«БизнесПятница» — √ 112 руб. 20 коп.

ДО КОНЦА ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ

льготная подписка на «Пятигорскую правду» для ИНВАЛИДОВ, ВЕТЕРАНОВ ВОВ, ПЕНСИОНЕРОВ — √ 154 руб. 72 коп.

на «БизнесПятницу» — √ 90 руб.

Вас подпишут в любом отделении почтовой связи.

Дорогие читатели!

Справки по тел. 33-37-34.

Вопросы о земле

Вопрос, когда частная собственность видится надежной защитой от невзгод, практически каждый житель стремится обезопасить себя в приватизированной квартире, отгородиться от неприятностей на неприкосновенном участке земли. На эту тему в редакцию «Пятигорской правды» поступают многочисленные вопросы, которые мы адресовали начальнику регистрационной палаты Ставропольского края Николаю Годилю:

— Николай Николаевич, как это часто бывает, народ склонен драматизировать события. И вот уже слышны разговоры о том, что оформление земельных участков в частную собственность будет прекращено в 2010 году. Установлены ли законом сроки приватизации, в том числе по упрощенной системе?

— Есть ли предельные сроки оформления права собственности на землю в упрощенном порядке? По времени эти правоотношения законом не ограничены. Такие ограничения существуют только в плане приватизации жилых помещений. Быть может, исходя из этого, люди и переживают. Считаю, что возможность переоформить земельный участок с пожизненного владения на право собственности введено именно с тем прицелом, чтобы уйти от так называемых «мертвых прав». Но опять-таки, нигде не прописано, что если право пожизненного владения не будет переоформлено, то будет утеряно. Если же положить на чашу весов два вида права владения земельным участком, то я бы выбрал собственность. Почему? Право пожизненного владения допускает только возможность пользования земельным участком и владения, а право собственности предполагает еще и распоряжение — продажу земельного участка.

— Жители пос. Горячеводского спрашивают: в части дома проживает семья из пяти человек, сколько для каждого из них будет стоить оформление в регистрационной палате уже собранных документов?

— Во-первых, при регистрации права долевой собственности необходимо обращение в регпалату всех участников общедолевой собственности. Конечно же, это бывает порой затруднительно, но такое требование закона. У нас есть правила ведения ГРП, где четко прописано, что данный вид



# КАК СТАТЬ СОБСТВЕННИКОМ?

права возникает с момента обращения всех собственников и регистрируется под одним номером. Стоимость оформления бумаг — 500 рублей, которые делаются на всех собственников. Бывает, предметом долевой собственности

станиями осталось на уровне прошлого года. Увеличение числа обратившихся наблюдается в части регистрации прав на землю и нежилые помещения, связанное с переходом на упрощенную систему. Это, по-видимому, объясня-

тимальные условия для работы. Но, к сожалению, менталитет посетителей почти не изменился. Приходят, занимают очередь с семи утра. Зачем? Кто-то сказал, у вас здесь очередь. Да, бывают сложные вопросы, для решения которых требуется время. Давайте посмотрим на ситуацию в режиме он-лайн: ожидание в очереди 10–15 минут. Более того, сейчас идет установка видеокamera в кабинетах, которые должны будут стать гарантией более четкой работы. Во время приема бывают разные посетители, поэтому спровоцировать неординарные ситуации будет сложно.

Право пожизненного владения допускает только возможность пользования земельным участком и владения, а право собственности предполагает еще и распоряжение — продажу земельного участка.

выступают два объекта — литер А и литер В, имеющие свои кадастровые номера, в таком случае оплата взимается по каждому из них.

— Как разделить земельный участок, если с совладельцами нет взаимопонимания?

— При уклонении совладельцев надо обращаться в суд и устранять препятствия. Каждый собственник согласно Гражданскому кодексу вправе требовать выделения в натуре его доли. Если нет соглашения сторон, вопрос решается в судебном порядке.

— Какие тенденции характерны в части оформления документов на то или иное право собственности?

— Количество сделок с жилыми поме-

ется возможность быстро и дешево зарегистрировать право на земельный участок, гаражи, садовые домики путем подачи правоустанавливающих документов или декларации на объект. Значительно увеличилась выдача информации о правах на объект. Любое лицо может проверить достоверность сведений о собственнике того или иного объекта в случае купли-продажи. Такую информацию могут запрашивать и различные службы.

— Николай Николаевич, как удалось избавиться от очереди к вашему специалисту?

— В старом здании мы не могли обеспечить достаточного комфорта для приема документов. Сейчас — оп-

— Некоторых граждан беспокоит появление новых образцов свидетельств регистрации на квартиру. Действительно ли старые документы, особенно если речь идет о сделке купли-продажи?

— Бланки свидетельства о регистрации за время работы регистрационной службы менялись, и неоднократно. Вначале они были с использованием голограмм, сейчас форма несколько иная. Такие внешние изменения документа никоим образом не могут повлиять на наличие у человека прав на тот или иной объект. При этом не имеет значения, когда получено свидетельство.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.  
Фото: Александр МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Ряд норм Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за преступления, направленные на воспрепятствование законной деятельности сотрудников милиции:

- 1) применение насилия в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей (ст. 318);
- 2) публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением (ст. 319).

Статьей 318 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность

ми (например, демонстрация оружия), письменно. Для привлечения к ответственности виновного не имеет значения, намеревался ли виновный реализовать угрозу.

К уголовной ответственности за данное преступление может быть привлечено лицо, достигшее 16 лет, которому по приговору суда может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей либо лишения свободы сроком до пяти лет.

Так, Пятигорским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении К., который поздним июльским вечером, находясь на улице Крайнево (в общественном месте) в состоя-

# Не оскорбляйте стражей закона!

за неправомерные действия гражданина, посягающего на нормальную деятельность органов власти (в лице должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов), авторитет и здоровье представителей органов власти, их неприкосновенность.

Применение насилия в отношении представителя власти является одним из опасных посягательств на деятельность органов власти. Но ответственность за применение насилия в отношении представителя органа власти наступает только в случаях противодействия его законной деятельности. Имеется в виду любая законная служебная деятельность, в том числе связанная с охраной общественного порядка и обеспечением общественной безопасности.

Под насилием, не опасным для жизни или здоровья, в законе понимается нанесение побоев либо совершение иных насильственных действий, не влекущих за собой какого-либо вреда его здоровью, связанных с причинением физической боли либо с ограничением его свободы (физическое пресечение правомерных действий представителя власти — удержание его рук, ослепление и содержание угрозы может быть различным, вплоть до угрозы убийством, а также неопределенным. Способы выражения угрозы могут быть также различными: устно (словами), жеста-

ми (например, демонстрация оружия), письменно. Для привлечения к ответственности виновного не имеет значения, намеревался ли виновный реализовать угрозу.

К уголовной ответственности за данное преступление может быть привлечено лицо, достигшее 16 лет, которому по приговору суда может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей либо лишения свободы сроком до пяти лет.

Так, Пятигорским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении К., который поздним июльским вечером, находясь на улице Крайнево (в общественном месте) в состоя-

Тамара ТУНИАН,  
помощник прокурора города,  
юрист 2-го класса.

Медицинская консультация

Рубрику ведет Олег Никулин, начальник МУ «Управление здравоохранения администрации города Пятигорска».

# И НА АСТМУ ЕСТЬ УПРАВА

Бронхиальная астма — одна из самых тревожных проблем, которая касается здоровья населения во всем мире. Что это за заболевание и кто в основном им страдает, об этом сегодня мы попросили рассказать кандидата медицинских наук, главного внештатного клинического фармаколога Пятигорска, врача-терапевта высшей квалификационной категории МУЗ «Городская больница № 2» Наталью Викторовну Яковлеву.

— В переводе с греческого «астма» означает «удушь», «одышка», а поскольку эти симптомы связаны с бронхами, заболевание называется «бронхиальной астмой». Давно уже доказано, что данная патология не знает возрастных границ и в большинстве случаев передается по наследству. По статистическим данным, в мире от бронхиальной астмы страдает около 150 млн. человек, в России — около семи миллионов. Примерно у половины больных бронхиальная астма развивается до 10 лет, еще у трети — до 40 лет. Среди детей с бронхиальной астмой мальчиков в два раза больше, чем девочек, но уже к 30 годам соотношение полов выравнивается.

Воспаление делает дыхательные пути чувствительными к различным аллергенам, инфекционным возбудителям, химическим раздражителям, табачному дыму, температурным перепадам, физической нагрузке, нервным стрессам. При воздействии этих триггеров, т. е. провокаторов, возникает отек и спазм дыхательных путей, в них начинает вырабатываться слизь в повышенном количестве, что еще больше суживает просвет бронхов. В результате перечисленных изменений и возникает приступ, который может быть разной степени тяжести — от слабого покашливания и затрудненного дыхания до угрожающих жизни человека приступов удушья.

Полностью вылечить эту болезнь пока невозможно. Однако можно проводить лечение, которое предотвратит возникновение ее симптомов и приступов. Применяют два вида лекарственных препаратов.

• Первая (основная) группа — это ингаляционные препараты длительного действия, предупреждающие развитие приступов и помогающие контролировать состояние. Именно эти препараты подавляют воспалительный процесс в бронхах и тем самым предотвращают готовность к бронхоспазму (астматическому приступу), т. е. берут астму под контроль. Я намеренно не буду называть эти препараты, так как это должен решать лечащий врач, исходя из тяжести заболевания и сопутствующих состояний. Часто пациенты боятся ингаляционных препаратов, рассматривая их как непоправимый атрибут тяжелой астмы. А ведь лекарство в ингаляционной форме — это препарат местного действия (как мазь для кожи, так ингалятор для слизистой бронха), значительно снижающий вероятность возникновения побочных эффектов.

• Вторая группа — препараты для экстренного оказания помощи, действующие быстро и, соответственно, купирующие приступ. Это известные бронходилататоры (бронхорасширители) в ингаляционной (беротек, вентолин, салбутамол) и таблетированной форме (эуфиллин и его производные пролонгированного действия). Важно помнить, что вынужденная потребность в этих препаратах означает неадекватность основной (базовой) противовоспалительной терапии. Передозировка ингаляционных бронхорасширителей может привести к обратному эффекту — усилению бронхоспазма, что в медицине обозначается термином синдром «рикошета». В такой ситуации при несвоевременной оказанной медицинской помощи велика вероятность летального исхода. Частое же употребление препаратов группы эуфиллина ведет к неблагоприятному воздействию на сердечную мышцу.

Таким образом, каждый больной должен владеть информацией, что делать регулярно и что — во время приступа. И в этом помогут терапевт и аллерголог, которые станут его партнерами в преодолении болезни.

Наука и практика

# Я РУССКИЙ БЫ ВЫУЧИЛ... а заодно — английский, испанский, японский!

Праздник профессионального общения состоялся в Пятигорском государственном лингвистическом университете. Именно так обозначили в кулуарах конференции «Методическое творчество учителей иностранных языков и культур Юга России» педагоги, прибывшие из республик, краев и областей ЮФО.

— Мы собрались, чтобы обменяться опытом, привлечь внимание педагогической общественности к проблемам преподавания языков в средней школе», — говорили участники.

Кто-то считал, что учитель за время своей деятельности дает от 20 до 25 тысяч уроков. Трудно представить, что все эти уроки похожи как две капли воды. А потому неотъемлемый атрибут профессии педагога — творчество. Ни одно методическое пособие не в силах охватить все, с чем сталкивается учитель в своей ежедневной работе. И все же без инновационных разработок современной школе не обойтись. Так же, как никому не нужна наука, оторванная от практики.

Размышлениями по поводу взаимодействия науки и практики поделились со школьными учителями руководители одного из старейших вузов Северного Кавказа — ПГЛУ, где сложились давние традиции сотрудничества с общеобразовательными учреждениями.

Ректор, профессор Александр Горбунов, приветствуя собравшихся, сделал акцент на том, что в современном мире знания одного языка недостаточно. Та же повальная англоязычность обедняет. Как говорят на Востоке, все цветы должны цвести. А если мы будем изучать только один язык, то утратим огромные пласты мировой культуры.

Цель, которую обозначили идеологи вдохновители мероприятия — представители кафедры теории и методики обучения межкультурной коммуникации, возглавляемой советником ректора, доктором педагогических наук, профессором Николаем Барышниковым, — актуализировать бесценный опыт учителей региона, чтобы «...посмотреть в микроскоп на процесс освоения нашими детьми иностранных языков в условиях многоязычия. На эту тему ведутся споры, и вполне серьезные. Некоторые полагают, что двуязычие мешает совершенному овладению языком. Считаю, что это придумали ленивые люди. Наша задача — опровергнуть такое мнение и научно обосновать, что и как нужно делать, чтобы дети овладели двумя-тремя языками, что изучение лишь одного



— лингвистически тупиковый путь. Нужно всерьез идти по пути лингвистической диверсификации, для того чтобы россиянин в 21-м веке не был смешон на международном уровне. Пока, несмотря на все усилия, жители России в основной массе не говорят на иностранных языках или говорят плохо. А вот в Европе знают несколько языков. Сейчас мир стал открытым. И когда железный занавес упал, многие получили возможность побывать

На конференции не раз говорили о том, что сегодня надо делать ставку на сопредоставление сразу нескольких иностранных языков. Для того чтобы изучать один, потом второй, третий языки, нужно слишком много времени. Но приходит новое поколение, к примеру, выпускница ПГЛУ Марина Ситникова, которая на отделении многоязычия ведет занятия сразу на четырех языках и формирует межличностные переклички одного на другой.

В 21-м веке все хотят знать иностранный, но никто не хочет работать. Вспомните, сколько различных «чудодейственных» методов нам предлагали! Вплоть до того, что перед тем как лечь спать, включаешь магнитофон, а утром уже заговорил на английском, как коренной житель Великобритании... Мол, все на уровне подсознания. Меж тем легких путей в овладении языками нет.

за рубежом. Но вдруг обнаружилось, что мы не можем там общаться на равных. Мы зажаты, стесняемся. Это не означает, что все должны владеть чужим языком в совершенстве. Но на коммуникативном уровне такая задача вполне посильна.

Еще одна проблема — в 21-м веке все хотят знать иностранный, но никто не хочет работать. Вспомните, сколько различных «чудодейственных» методов нам предлагали! Вплоть до того, что перед тем как лечь спать, включаешь магнитофон, а утром уже заговорил на английском, как коренной житель Великобритании... Мол, все на уровне подсознания. Меж тем легких путей в овладении языками нет. Нужны взыскательные, научно обоснованные приемы.

А в целом, как говорили представители вузовской науки, мы живем в середине bipolarных миров — Востока и Запада — в Евразии. Назрела необходимость в специалистах, которые бы открывали специфику Запада для Востока и специфику Востока для Запада через русский. Поэтому сейчас готовится новый проект многоязычия, включающий изучение английского языка, русского как иностранного и одного из восточных языков — китайского или японского. Те, кто освоит их, станут проводниками по межкультурной коммуникации, открывающей мир.

Наталья ТАРАСОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Социальные инициативы

Как известно, 2008-й объявлен в России Годом семьи, а в Пятигорске еще и Годом здравоохранения. «Репродуктивное здоровье и родительская компетентность как основа крепкой семьи» — такую тему, не вызывающую сомнений в актуальности, для своего очередного заседания выбрал клуб социальных инициатив Пятигорска. Обсуждение проблем, от решения которых зависит наше будущее, прошло в рамках городского месячника «Будьте здоровы!». В работе клуба приняли участие медицинские работники и представители вузовской науки, лидеры ведущих некоммерческих организаций, студенты, а также молодые родители и будущие мамы. Организовали мероприятие комиссия Общественного совета Пятигорска по благотворительности, милосердию и волонтерству, Пятигорское отделение общественной организации «Российский Красный Крест», центр обществен-

добротельцем Красного Креста и проводит на его базе еженедельные консультации для будущих мам.

Докладчица была просто озадачена вопросом некоего молодого человека: не увеличит ли рост рождаемости уровень преступности? Оставим такое «умозаключение» без комментариев. По мнению же самого детского врача, стимулируют рождаемость в первую очередь не материальный капитал и не социальные поощрения. Надо, чтобы сама женщина понимала, что главным ее предзнаменованием является рождение ребенка. Пока оснований для оптимизма нет. И снова — цифры. В 2006 году в Пятигорском роддоме появились на свет 852 мальчика и 833 девочки, в 2007-м рождаемость выросла в общей сложности на 150 человек. Однако прирост населения за счет смертности в целом в Ставропольском крае все равно в минусе, в том числе по причине ухода из жизни малышей

Каждая четвертая смерть в стране так или иначе связана с алкоголем. В общей сложности среди россиян 10 миллионов алкоголиков и миллион наркозависимых. Бесплодных браков в России — 15 процентов от общего числа. Только 6,6 процента семей наших соотечественников имеют трех и более детей... Валерий Витальевич выразил пожелание: «Хотелось, чтобы пятигорчан стало больше не только за счет приезжих, но и за счет повышения рождаемости...»

Пользе гражданской активности населения посвятила выступление председатель Пятигорского Красного Креста, координатор центра общественного развития Галина Редкина. По словам Галины Александровны, проект «Развитие гражданского общества» реализуют уже семь регионов ЮФО, и Пятигорск — в числе лидеров. Только у нас создан и успешно действует Общественный совет и так много по-настоящему активной молодежи. Сегодня на рассмотрении администрации города представлена целевая программа развития гражданского общества, принятая на одном из заседаний клуба социальных инициатив.

К главной теме мероприятия участников вернул доклад «Влияние репродуктивного здоровья населения на уровень рождаемости в Пятигорске», который, опираясь на собственную медицинскую практику, подготовила врач-педиатр МУЗ «Детская городская больница» Юлия Назаренко. Кстати, Юлия Петровна, кроме того, является



# КАК УЛУЧШИТЬ ДЕМОГРАФИЮ?

первого месяца жизни, большинство из которых были с врожденными патологиями...

Конечно, одна из причин такого положения вещей скрывается в неподготовленности к семейным отношениям будущих родителей, в их легкомысленном подходе к рождению малыша. А ведь главная цель общества — появление на свет здорового потомства...

За первое полугодие 2008-го в Ставропольском крае на сто браков пришлось 76 разводов. Причем около 60 процентов расторгнувших брак — молодые люди в возрасте до 30 лет.

Подробно и аргументированно обрисовала демографическую ситуацию в России и на КМВ декан факультета экономики и управления Пятигорского филиала Северо-Кавказской академии госслужбы Галина Гончар. В общем-то, все миграционные процессы, убеждала докладчик, — явление нормальное в современном мире. Главное, быть к ним подготовленными — путем проведения мониторинга и последующих серьезных исследований.

Это и другие выступления вызвали оживленные дискуссии и наверняка послужат отправной точкой для создания целевой программы по улучшению демографической ситуации в нашем городе и регионе.

Александра ВОЛЧЕК.  
НА СНИМКЕ: демографической ситуации озабочено и студенчество.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Новая традиция

ДЫШИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

По данным медиков, около 70 процентов населения старшего возраста дышат неправильно...



ганды культа здорового дыхания? Так родилась программа «Здоровое дыхание»...

Как можно исправить ситуацию? По мнению ученых, переход от «грудного» на «брюшное» дыхание повышает поступление кислорода...

Есть ощущение, что дуйбол в будущем побьет все мыслимые и немыслимые рекорды массовости среди традиционных и нетрадиционных видов спорта!

не нуждается в развитии такой культуры. С этой целью уже в течение трех лет реализуется проект «Здоровое дыхание»...

напряженными и интересными, а победителей ждут законные призы и кубок администрации Пятигорска.

Дуйбол будет способствовать улучшению самочувствия и настроения, работоспособности и креативности дыхательного атлета, которым без труда может стать и стар и млад.

Профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, отказа от курения, улучшения работы органов дыхания в целом.

Светлана ПАВЛЕНКО. НА СНИМКЕ: соревнования по дуйболу в разгаре.

Нет — наркотикам!

В ПЯТИГОРСКЕ состоялась награждение участников конкурса социальных проектов «Наркомания и методы борьбы с ней»...

ков, потому что большая часть молодежи не хочет слышать взрослых, которые пытаются говорить им, что наркомания — это безумие.

ЧТОБЫ ЗАВТРА УВИДЕТЬ РАССВЕТ



Алла Леонидовна выразила надежду, что такие встречи подскажут молодежи, как не ошибиться в выборе правильного жизненного пути.

Все участники получили грамоты, а лучшим достались еще и DVD-диск. Но главное, что все это имеет чисто практическое значение.

И.о. главного врача Пятигорского наркодиспансера А. Мищенко: — Те, кто предлагает юноше или девушке попробовать впервые, никогда не расскажут, что начало употребления наркотика — это конец жизни.

И.о. главного врача Пятигорского наркодиспансера Алла Мищенко порадовалась тому, что в нашем городе начали проводиться подобные акции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

руководителя администрации города Пятигорска Ставропольского края

от 6.11.2008 г. № 6005 «Об утверждении порядка предоставления субсидии на возмещение затрат, возникших в связи с выполнением работ по технической рекультивации полигона для твердых бытовых отходов, расположенного в городе Пятигорске на ул. Пожарского»

Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 6.11.2008 г. № 6005

ПОРЯДОК предоставления субсидии на возмещение затрат, возникших в связи с выполнением работ по технической рекультивации полигона для твердых бытовых отходов, расположенного в городе Пятигорске на ул. Пожарского

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 6.11.2008 г. № 6005

КОМИССИИ при МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» по рассмотрению заявок на получение субсидии на возмещение затрат, возникших в связи с выполнением работ по технической рекультивации полигона для твердых бытовых отходов, расположенного в городе Пятигорске на ул. Пожарского

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 6.11.2008 г. № 6005

Заявка на получение субсидии на возмещение затрат, возникших в связи с выполнением работ по технической рекультивации полигона для твердых бытовых отходов, расположенного в городе Пятигорске на ул. Пожарского

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ руководителя администрации города Пятигорска Ставропольского края

от 6.11.2008 г. № 6012 «Об изменении организации дорожного движения по улице Дунаевского»

На основании результатов проведенного изучения транспортных и пешеходных потоков по улице Дунаевского, руководствуясь требованиями Федерального закона «О безопасности дорожного движения»...

Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

В аптеку требуется ПРОВИЗОР НОЧНОЙ СМЕНЫ. з/п от 6500 рублей. Тел. 33-40-43, 97-40-96.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку двух автомобилей (ВИС-23452) (или эквивалента) с изотермическими кузовами, 2008 года выпуска, без пробы.

Начальная (максимальная) цена контракта: 600 000 рублей. Место, условия и сроки поставки: поставка осуществляется поставщиком в адрес заказчика — г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, в течение 2 дней с момента заключения муниципального контракта.

Чемпионат России по настольному теннису среди мужских команд Высшая лига С 14 по 16 ноября 2008 года Начало соревнований в 10-00 и 16-00

ВСЕ ВИДЫ НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЫ! Оригинальный дизайн, оперативное изготовление и монтаж, бесплатное обслуживание. ФАБРИКА РЕКЛАМЫ Калинина, 110 т.31-64-85; 31-64-51 8(962) 44-85-374

Юбилей музея

«Если бы в 41-м году имели таких генералов, как Эссен и Колчак, то у нас не было бы ленинградской блокады».

А. Косыгин

Совсем недавно о нем вновь заговорили. И не шепотом, как раньше, не вполголоса, а во всеуслышание. Так, чтобы стало понятно, страна гордится своими героями. Имя этой выдающейся исторической личности — Александр Васильевич Колчак, которого многие считали Верховным правителем России.

В первые дни проката фильма «Адмирал», посвященного его

тителю открытия первого в России музея «Неизвестный Колчак». Событие тем более примечательное, что оно прошло в День народного единства и иконы Казанской Божьей Матери.

Дело в том, что у Александра Васильевича, как и у многих офицеров царской армии, не было постоянного места жительства. Он вместе со всей семьей скитался по гарнизонам и только в Кисловодске нашел тихий приют, дом, где жила его возлюбленная Анна Темирева, урожденная Сафонова. Именно в этом здании на проспекте Дзержинского и работают те, кто не один год посвятил изучению летописи непростой судьбы и подвигов Колчака. Один из них — морской офицер, лауреат многочисленных литературных премий Николай Черкашин. Его



ЖИЗНЬ — ЗА РОДИНУ, ПОДВИГ — ЗА ЛЮБОВЬ

судьбе, в кинотеатрах наблюдались практически вавилонское столпотворение, билеты на премьеру раскупались в считанные минуты. И так было не только в нашем городе, но и по всей стране. Желание узнать правду не из учебников, где все представлено слишком сухо и скучно, а что называется, увидев собственными глазами, и составить собственное представление о самой яркой исторической личности начала прошлого века переживало интерес ко всем другим кинолентам.

«МОЙ АДМИРАЛ»

Фигура этого человека засверкала новыми гранями. К сожалению, долгое время о его роли старались умалчивать, не признавая заслуг. Но есть люди, которые занимаются исследованием жизни и подвигов Колчака и именно им мы должны быть благодарны за ту историю, которая собрана по крупицам.

Недавно в театре-музее «Благодать» Кисловодска состоялся праздник, посвященный деся-

перу принадлежит книга «Анна и Колчак», которая была представлена в день юбилейного дня рождения музея.

Благодаря многолетней кропотливой работе Николая Андреевича широкой общественности стали известны многие доселе скрытые факты биографии адмирала Колчака. Например, долгое время с его именем ассоциировали только одну любовную историю — с нашей соотечественницей Анной Сафоновой-Темиревой. На самом деле, была в его жизни еще одна женщина, его законная супруга Софья Федоровна, истинная жена русского офицера, мудрая, скромная, безгранично любящая и преданная. Когда из одного из многочислен-

...адмирал обладал просто нечеловеческим обаянием, заставляя всех окружающих, особенно женщин, буквально трепетать от одного взгляда.

ных походов Колчак вернулся больной, обмороженный, полуживой, она бросила все, спокойно обеспечивая жизнь, семью и помчалась к нему со Средиземного моря

в Сибирь на поездах, лошадах, оленях и даже собачьих упряжках. Там же в Иркутске и состоялось их венчание. С тех пор она ни на минуту не покидала его, деля с мужем все тяготы военной жизни. Но так было до тех пор, пока не появилась в жизни Колчака Анна Темирева. Говорят, адмирал обладал просто нечеловеческим обаянием, заставляя всех окружающих, особенно женщин, буквально трепетать от одного взгляда. Не устояла и эта молодая красивая светская дама, положив на алтарь любви свою судьбу, которая поражает трагичностью.

В смутное для России время адмирал Колчак принес присягу Верховного правителя на верность стране, поклялся до последней капли крови, до последнего вздоха защищать ее интересы и бороться за восстановление сильного государства. Любимая женщина никаких клятв не произносила, но однажды поняла, что судьба ее отныне неразрывно связана с жизнью этого сильного волевого че-

ловека с уставшим взглядом и воспаленными от постоянного недосыпания глазами. Более того, она не просто следовала за ним повсюду, молча и терпеливо переживая все лишения и трудности, но и тогда, когда союзники предали Колчака, когда многие сторонники отвернулись, она добровольно последовала за ним в тюрьму. А после казни адмирала пережила пять арестов, 37 лет провела в ссылках и лагерях. А преступление ее было страшное — любовь к Колчаку. Но, как рассказывала она в своих воспоминаниях, никогда не жалела о том, что этот человек был в ее жизни.

ЗНАЕМ И ПОЧИТАЕМ

На празднике, посвященном юбилею музея, артисты театра «Благодать» показали гостям сцену из спектакля «Гори, гори, моя звезда...» по пьесе Н. Черкашина «Двое на голгофе». Так и не увидели зрители фигуры Колчака, видимо, потому, что непростому обывочному человеку передать все величие, неоднозначность и одиозность этой

фигуры. Но зато звучали на вечерние стихи и песни о великой любви, одиночестве и подвиге, которым всегда было место в судьбе русского человека, душой болеющего за настоящее и будущее своего государства.

Поздравить сотрудников музея и директора «Благодать» Валентину Итмосими приехал заместитель председателя Правительства Ставропольского края Василий Балдицын. Он подчеркнул, что каждый город имеет свою изюминку, куда совершают настоящее паломничество туристы. В Кисловодске такой изюминкой стал музей и музыкально-литературный салон «Благодать».

С приветственным словом мэра города обратилась Наталья Луценко. Самоотверженное служение долгу, умение любить — это то, что во многом сближает самого Колчака и музей его имени.

Знать и хранить историю, учиться горький опыт прошлых ошибок — не это ли залог того, что таких потрясений и трагических событий в судьбе страны и отдельных ее сынов в будущем удастся избежать?..

Анна ЛОГВИНА.

НА СНИМКЕ: автор книги «Анна и Колчак» Николай Черкашин.

Гастроли

Полет в свете небес

Всего семейном альбоме есть фотография: он с братом стоит под елочкой, им годика по три. Брат — с вертолетом, а он — с гитарой. Так сложилось, что брат стал летчиком, а он, Стас Михайлов, — музыкантом.

избранным, доносил свои мысли и переживания до слушателей, которые буквально впитывали каждое его слово.

Каждая его песня — это маленькая история, трогательная и душевная, которая не может не зацепить самых потаенных струн человеческой души, а удивительный голос вообще магически завораживает почитателей его творчества.

С. Михайлов: «Я пою для зрелых людей, которые уже состоялись, которые хотят слушать нормальную

Стас Михайлов — явление на российской эстраде абсолютно уникальное. Его творчество своеобразно. Он никогда не гнался за модой и не стремился писать песни, которые будут хорошо «продаваться». О нем практически не пишут газеты, его нет в телеэфире. При этом Стас — настоящий рекордсмен по аншлагам в самых престижных залах и очень востребованный гастролер. Вот в этом и заключается парадокс и феномен Стаса Михайлова: несмотря на такой подход, его обожают половина мужского и практически все женское население страны. Главный секрет — его песни идут из глубины широкой русской души, поэтому просты и понятны каждому.



Начало ноября ознаменовалось для КМВ приятным событием. Стас Михайлов посетил наши курортные края с новой программой, получившей, как и последний альбом, название «Небеса». Его не было в нашем регионе больше года и публика успела основательно по нему соскучиться. Лучшим подтверждением стало то, что билетов в кассе достать было невозможно задолго до концерта. Такого аншлага эссентукский концертный зал им. Шалапина не видел уже давно.

Музыку и чуть-чуть отдохнуть. Я не собираюсь терять мелодичность песен и прогибаться под так называемый «формат», тем более что большинство людей, оперирующих этим понятием, сами толком не понимают, что это такое».

Как уже говорилось выше, Стас Михайлова особенно любят женщины. Но, несмотря на не слишком простые отношения с представительницами прекрасного пола, никто не сможет упрекнуть его в том, что он когда-нибудь позволил себе неуважительное высказывание в адрес кого-либо из дам. Как говорит сам исполнитель, женщины дарят ему любовь, теп-

Сергей МИХАЙЛОВ: «Я пою для зрелых людей, которые уже состоялись, которые хотят слушать нормальную музыку и чуть-чуть отдохнуть. Я не собираюсь терять мелодичность песен и прогибаться под так называемый «формат», тем более что большинство людей, оперирующих этим понятием, сами толком не понимают, что это такое».

Что же касается морально-музыкальной составляющей выступления, то здесь, по сравнению с программой годичной давности, в творчестве господина Михайлова произошли существенные изменения. Стас всегда был думающим человеком, и все его песни написаны либо на основе личного опыта, либо стали плодом размышлений. В программе «Небеса», конечно, нашлось место для композиций о любви и всем давно известным хитам — «Без тебя», «Свеча», «Все для тебя», «Ну, вот и все». Но основная масса новых творений Михайлова — о жизни, судьбе человека, его предназначении, смысле существования, доброте, красоте, поиске истины. 39 лет (именно столько этому любимцу публики) — время подводить какие-то промежуточные итоги жизни и строить планы на последующие годы. Он с легкостью, доступной только

ло, свет и вдохновение. «Я не пью и не курю, у меня нет никаких долгов, кроме любви. Со мной очень тяжело. Бывает, на концертах подбегает девчонка и кричит: «Возьмите замуж! Я буду лучшей женой!». И как объяснить им, что жить с артистом — это же врагу не пожелаешь...».

А вот песни его любят и будут любить и девушки лет 16-ти, только начинающие познавать, что такое любовь, впервые испытывая ее силу, и женщины, у которых за плечами ни один роман. И, приходя домой с очередного свидания или тайком роняя слезинку от утраченного чувства, они будут в любой раз прослушивать его диски, мечтать и словить безмолвный разговор с тем, кто понимает их чувства, умеет сопереживать, согреть и дарить надежду на то, что придет еще «нежданная любовь».

Анна КОВАЛЕВСКАЯ.

В честь флота



И ЮНГИ ИЗ МИНВОД

Что общего между горными Кавминводами и морским флотом? То, что наши ребята служат во флоте, что в бригаде кораблей охраны водного района в Новороссийске есть базовый тральщик «Минеральные Воды», который курирует наш регион и на котором служат многие кавминводцы, и то, что каждый год у нас отмечают День образования Флота России. Очередную 321-ю годовщину его образования ветераны Военно-морского флота отметили в Пятигорске. Члены региональной общественной организации КМВ «Морское собрание» собрались в городском Доме культуры, чтобы самим поучаствовать в концерте и посмотреть на других. На сцену выходили как ветераны, так и детские коллективы из Эссентуков, Пятигорска и Минеральных Вод. Особенно гостям вечера запомнились юные «Морские волки» из пятигорской гимназии № 4 и «Юнги города Минеральные Воды», приехавшие со своим руководителем капитаном 1 ранга Виталием Неговей. Поскольку вечер был не просто праздничным, а с элементами состязания, то его участникам вручили грамоты, а де-творца получила сладкие подарки.

Лана ПАВЛОВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГМЕВА.

ФАКТ НЕ ВВЕДИ ВО ИСКУШЕНИЕ...

Реклама. На какие только ухищрения не идут производители и перекупщики, чтобы соблазнить приобрести что-либо без промедления был непреодолим. Психологию потребителя считать не сложно, для того, чтобы мы шли на поводу своих желаний, работают высокопрофессиональные специалисты. Их задача — разбудить аппетиты, наша — сохранить трезвую голову. Впрочем, в случае чего, и за наши интересы есть кому заступиться, как это было в случае с индивидуальным предпринимателем А. Нестеренко (сеть магазинов «Поиск»), в рекламной деятельности которой ставропольские антимонопольные устроители некое нарушение. Руководитель УФАС по СК

В. Рохмистров: «Поводом к возбуждению дела послужила реклама ноутбуков, в которой был использован образ несовершеннолетней девочки. Фактически она побуждала детей к тому, чтобы они убедили родителей приобрести рекламируемый ноутбук, а также создавала искаженное представление о доступности товара для семьи с любым уровнем достатка. В ходе рассмотрения административного дела был установлен факт нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе и ИП Нестеренко А. Л. вынесено постановление о наложении административного штрафа в размере шести тысяч рублей».

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Росгосстрах. Первенство России по футболу.

Первый дивизион ВРАТАРИ — ДЕБЮТАНТЫ ПОНЕВОЛЕ

43 тур. «Кубань» (Краснодар) — «Машук-КМВ» (Пятигорск) — 5:0 (1:0) «Машук-КМВ»: Кондратюк — Розгон, Горбунов, Уминов, Муляр, Кирасосян, Губля (к), Алексеев (Спесарчук, 61), Гогберашвили, Лепский, Мамтов. Голы: Горбушин (Касаев), 42; Горбушин (Касаев), 53; Кучук (Касаев), 57; Кучук (Зубко), 60; Свехрюк, 70. Предупреждения: Гогберашвили, 63; Губля, 63. Удаления: Кондратюк, 15, фол последней надежды (ФПН). Судьи: С. Карасев (Москва) — 5, В. Бобак (Москва) — 5, В. Кулагин (Москва) — 5. Инспектор матча: С. Порядин (Ростов-на-Дону). 3.11.2008 г. Краснодар. Стадион

«Кубань». 14 500 зрителей. 15°C. В этом матче встречались представители, по сути, премьер-лиги и второго дивизиона. Гости на 15-й минуте остались без вратаря — Кондратюк за линией штрафной снес Тихоновецкого и был изгнан с поля. Так как у пятигорчан не оказалось второго вратаря, то в ворота встал капитан команды, опорный хавбек Губля. И хоть ворота гостей защитил полевой игрок, хозяева поля всего один раз добились успеха. Во втором тайме преимущество кубанцев стало тотальным. И, несмотря на отчаянную, бесстрашную игру Губля (он сражался, как лев!), краснодарцы забили еще четыре мяча.

«Кубань» не стала добивать соперника (в 2006 году в матче этих команд счет был 7:0 в пользу кубанцев) и ограничилась пятью мячами. Остается добавить, что получивший травму в столкновении с Кондратюком Тихоновецкий был заменен на 22-й минуте. Результаты тура: «Черноморье» — «Алания» — 2:0 «Звезда» — «Анж» — 0:3 (+) «СКА-Энергия» — «Спорткадемлуб» — 0:1 «Ростов» — «Салют-Энергия» — 3:1 «Динамо» (Бр.) — «СКА» — 0:2 «Торпедо» — «Носта» — 1:3 «Балтика» — «Витязь» — 4:1 «Металлург-Кузбасс» — «Урал» — 1:0 «Динамо» (Барн.) — «Сибирь» — 0:0 Марк ЮСУПОВ.

Портрет чемпионки



Спортивный туризм — один из новых, нетрадиционных видов спорта, внедренный в нашу жизнь не так давно, но уже успешный завоевать признание тысяч поклонников и зарекомендовать себя сотнями самых престижных общероссийских, краевых, областных и городских соревнований.

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Пятигорчанка Маргарита Дзыбова стала заниматься спортивным туризмом в ноябре 2006 года, будучи учащейся 9-го класса СОШ № 6. До этого она занимала не раз третьи места в традиционных городских легкоатлетических эстафетах на призы газеты «Пятигорская правда», посвященных Дню Победы, активно участвовала в военно-спортивной игре «Зарница», за которую имела множество грамот, дипломов и призов, в итоге нашла между «Зарницей» и туризмом много общего. Знакомые ребята отвели как-то Маргариту на тренировку в секцию спортивного туризма пятигорского Центра детско-юношеского туризма и экскурсий, которая проходила в помещении спортзала, арендуемого у лицей № 20, и девушка настолько увлеклась новым видом спорта, что для удобства даже перешла учиться из школы в лицей. Первые соревнования не заставили себя ждать: в ноябре 2006 девушка уже приняла участие в пятигорских Открытых состязаниях по спортивному туризму среди девушек на кубок Р. Р. Лейцингера, а в декабре того же года — в Открытом

чемпионате Ставропольского края по спортивному туризму в закрытых помещениях. Правда, без особых результатов. Первые награды пришли позже — в январе 2007 года Дзыбова в составе пятигорской команды заняла 1-е место в общекомандном зачете в X краевых соревнованиях по туристскому многоборью на Кубок имени Героя Советского Союза Александра Скокова, посвященных 64-й годовщине освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков, в марте того же года — 1-е место в составе команды и 2-е место в личном зачете в краевых соревнованиях по технике пешеходного туризма на кубок краевого Министерства физкультуры и спорта в Ставрополе. Далее награды сыпались без остановки: 3-е место в общекомандном зачете в первенстве России по спортивному туризму среди юношей и юношей на пешеходных дистанциях в г. Йошкар-Ола в начале мая 2007 г.; 2-е место в лично-командных состязаниях в первенстве России по технике пешеходного туризма в Пскове в середине

июля 2007 г.; 1-е место на чемпионате Ставропольского края по туристскому многоборью среди девушек в г. Лермонтове в октябре 2007 г.; 3-е место на открытом чемпионате края по спортивному туризму в закрытых помещениях в Невинномысском в декабре того же года. Урожайным для Маргариты и ее тренера Андрея Евтушенко оказался 2008 год. Девушка стала третьей в дисциплине «Дистанция-пешеходная-связка» во втором этапе Кубка России по спортивному туризму по зимней программе в г. Елец Липецкой области, первой — в той же дисциплине в составе сборной команды Ставропольского края на Кубке России в Москве, первой — в «смешанной связке» с тренером-партнером Андреем Евтушенко в 3-м этапе соревнований в Москве, второй — на Всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях среди учащихся в г. Йошкар-Ола, первой — в лично-командных состязаниях по туристскому многоборью в Ставрополе, посвященных

Дню пограничника, первой — в финальном этапе по личной туристской технике на Пятигорских открытых соревнованиях среди девушек старшей возрастной группы на кубок Р. Р. Лейцингера.

В составе сборной команды края Маргарита завоевала в июле 2008 года 1-е общекомандное место в IV-м открытом Кубке России по спортивному туризму памяти Виталия Кондратова, стала 1-й в личном зачете и в «смешанной связке» на 33-м чемпионате края по спортивному туризму в г. Лермонтове и приняла участие в соревнованиях во Всероссийском полевом лагере «Юный спасатель» в г. Елец Липецкой области.

На вопрос о том, что планирует делать чемпионка в ближайшем будущем, Маргарита Дзыбова ответила, что собирается принять участие в Открытом Кубке Москвы по спортивному туризму, который пройдет в ноябре этого года, а после окончания 11-го класса лицей № 20 хотела бы поступать в Пятигорский лингвистический университет.

Юрий АСАДОВ. НА СНИМКЕ: чемпионка по спортивному туризму Маргарита Дзыбова.

Фото Александра ПЕВНОГО.